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Argentinoje
PREZIDENTAS ROSARIJOJ 

Pereitą sekmadienį Rosa­
rio mieste lankėsi Respubli­
kos prezidentas generolas P. 
P. Ramirez, kur dalyvavo pie 
nininkų kooperatyvų šventėje. 
Prezidentas buvo širdingai su 
tiktas.

1NTERVECIJA UNIVER­
SITETE

Atsistatydinus Buenos Ai 
res Universiteto rektoriui La 
bougie, vyriausybe pasiuntė 
intervenciją ir interventoriumi 
paskyrė prof. Dr. Casares. 
Taipgi vyriausybe uždarė Fe­
deración Universitaria Argenti­
na, kuri buvo persisunkusi 
komunizmu ir demogogija ir 
atėnė jos personería Jurídica. 

• ATSISTATYDINO INTER 
VtNTORIAI

Pasekmingesnei vidaus 
reikalų ministro darbuotei at­
sistatydino kelių provincijų 
interventoriai, jų tarpe Buenos 
Aires provincijos generolas 
Verdaguer. Manoma, kad jų 
atsistatydinimai bus atmesti ir 
vėl patvirinti senose vietose.

BULVES IR CUKRUS
Paskutiniu laiku pradėta 

jausti trūkumas bulvių ir cuk 
raus, Bulvių trūkumas, mano­
ma, kad už vienos ar kitos 
savaitės susitvarkys, nes jau 
prasideda naujų bulvių kasi­
mas- Cukraus gi, vyriausybė 
užpirko užsienyje 40.000 to­
nų. kurs greitu laiku bus at­
vežtas valdžios laivais ir bus 
parduodamas, kaip ir dabar 
po 40 centavų kilogramas.

Ayuda a la Población 
pobre

Una más plausible obra 
del Gobierno acaba de reali­
zarse en ayuda de la pobla 
ción pobre y necesitada.

La Junta Reguladora de 
Granos fía sido autorizada 
por el Superior Gobierno pa­
ra facilitar gratuitamente a ca­
da gobierno de provincia o 
territoriosnacional y a la So- 
ciedad dw Beneficencia de la 
Capital -Federal, hasta la can­
tidad de 100.000 toneladas 
de trigo de la cosecha de 
1942-43.

El cereal que se entrega 
sin cargo, será puesto en es­
tación o puerto más próximo 
al lugar de distribución sobre 
vagón o a bordo de lancha y 
mediante envíos periódicos.

Se ha dispuesto que tri­
go entegado en esta forma 
sea distribuido gratis entre 
los pobladores necesitadas.

Por su parte el ministe 
rio de Agricultura dispondrá 
lonece>ario afín de que se 
dé preferencia en el otorga 
miento de vagones destinados 
a estos envíos.

Considera el gobierno 
que es un deber primordial 
propender por todos los me 
dios a su alcance a mejorar 
la situación de los habitantes 
de la Nación y que en los 
actuales momentos, debido 
a la situación por que atra 
viesa el mundo que repercute 
en nuestro medio con un en­
carecimiento del costo de la 
vida, es preciso tomar medidas 
tendientes a remediar esa situ­
ación.

Añade el decreto de re 
ferencia que las actuales exis 
tencias de trigo de la cosecha 
arterior y las perspectivas de 
las próximas campañas por 
miten que el Estado pueda 
disponer con holgu'a de can 
tidades necesarias de cereal 
para [levar ą cabo este plan.

Kiekvienas Sekmadienis ŠOKIAI Susivienijimo
Liet. Arg. nuosavybėje, Av. Santa Fe 5215
Lauür Oesie Líe uviams (ėjimas veltui

aliįansa tarp Rusijos, Amer1 
kos ir Angljjos tęsti karui pa 
baigus, atstatant pavergtas 
valstybes, bet apie Pablates 
ir Balkanus neišsi'aria’ma nei 
žodžio. Matyt rusų ekspansi 
niai reikalavimai buvo paten- 
kinti ar bent atidėti iki karui Ua\0.’, 
pasibaigiant. Paskelbtuose nu"" 

.tarimuose nieko nauja neįneš­
ta. Kai del Rusijos santikių 
su japonais, matyt, kad bū a 
diskusijų: Rusijai buvo pasiū­
lyta paskelbti karą Japonijai, 
o už tai amerikiečiai su ang­
lais atidarytų antrąjį frontą 
Europoje. Bet čia nesusitarta 
ir dalykai palikti, kaip kad 
anksčiau buvo. Pažymėtina, 
kad susitarimų punktuose pa 
žymėta, kad būsianti atstatyta 
Aaustrijos valstybė, o apie 
kitų valstybių mano 

'mų atstayti vardų neminima 
Visur matyti rusų gobšumas 
ir galvojimas karui pasibai­
gus, visą Europą pasiimt savo 
kantrolėn. Bet amerikiečiai su 
anglais biškuti kitaip galvoja 
ir be abejo tokioms rusų už­
gaidoms nepritars.

Pasaulines Žinios
PASIBAIGĖ MASKVOS 

KONFERENCIJA
Porą savaičių užtrukusi 

Maskvos konferencija jau pa 
sibaigė. Tiek Cordel Hali, tiek 
Edenas apleido Maskvą. Kon 
ferencijos nutarimai paskelbti 
spaudoj. Atrodo, kad susitarta

KARAS ITALIJOS FRONTE
Nežiūrint nepatogių ka 

riavimui vietų per Apeninų 
kalnus, alijantų kariuomenė 
vis artinasi link Romos. Pas­
kutinėmis dienomis buvo už­
imta Venafro ir Vasto, kas 
darė didesnį pas priešinimą’ 
Manoma, kad dabar prasidės 
tiesioginis puolimas Romos; 
Vokiečiai traukiasi naikindam1 
kelius ir stengdamiesi kaip 
norint sutrukdyti alijantų avan- 
savimą.

KARAS RUSIJOS FRONTE 
Paskutinės -savaitės bėgy­

je rusai vėl apturėjo naujus 
ir žymius laimėjimus, atsiim­
dami Ukrainos sostinę Kievą 
trečią iš didžiausių Rusijos 
miestų. Taipgi nukirtu Krimą 
su ten esanča vokiečių kariu- 
omenę ir visai prisiartino prie 
Dniepro ir Kersono. Pasistū­
mėta link Latvijos, tik 85 kilo­
metrai. Atrodo, kad vokiečiai 
yra pasiryžę visai apleisti ru­
sų teritoriją ir įsitvirtinti 
nuošė savo r^ibežiuos.

se

SU TURKIJA VEDA 
DERYBAS

Grįžtant iš Maskvos An­
glijos užsienių reikalų minis­
tras Edenas pasikvietė Turki­
jos ministrą pirmininką į 
Kairą Egypte, iš kurio reika- 

, kad Turkija alijantam 
suteiktų bazes ii atidarytų 
Dardnelius tiek anglų-amerikie 
čių, tiek ir rusų laivams. Per 
Viduržemį būtų labai patogu 
pristatyti pagalba Rusijai. Tai 
pgi Anglija bandys priversti 
Turkiją paskelbt karą ašies va­
lstybėms, žinoma, jai būtų x
žadama teritorinio grobio,
Bulgarijos sąskaiton.

KALBĖJO HITLERIS
Munchene kalbėjo Hitle­

ris ramindamas savo tautą ir 
kariuomenę, pabrėždamas, kad 
keršto valanda prieš alijantus 
esanti arti ir kad po kentėji­
mų Vokietijailaimč nusišypsos 

Esanti labai didelė 
rusų ambicija užimti kaimyni­
nius kraštus ir kad labai apsi 
rinka, kurie mano, kad Stali­
nas bandys imti kaštanus iš 
ugnies.Pareiške pasitenkinimą 
del Musolinio išgelbėji­
mo ir kad alijantų bandymas 
iškelti daugiau kariuomenės 
iškelti Italijon, juos labiau 
silpmins. Del rusų fronto pa­
brėžė, kad tineina žūtbūtiniai 
mūšiai ir kad rusai ten nelai­
mės ko jie galvoja, Vokietijos 
bombardavimai esą sunkūs bet 
būtų sunkesni, jei Vokietija 
pralaimėtų karą, užtat visa tau 
ta turinti būti klusni ir spies­
tis apie savo vadus ir dėti 
viską, kad laimėjus karą. Vo. 
kietijos industrija del bom­
bardavimų labai mažai nuken 
tėjus, bet priešingai, diena iš 
dienos di ėjanti.

RUSIJOS AMBICIJOS 
Maskvos laikraštis „Ka- 
ir darbininkų klasė*ras

rašo, kad Rusija turės diriguo 
ti Europos valstybes. Pirmi 
tokie ryšiai būsią padryti su 
Čekoslovakija, kurios prezi­
dentas Benešąs dar šiomis 
dienomis atvyksta Maskvon. 
Del Suomijos pažymi, kad ji 
savo rubežius turės pakeisti ir 
nukelti žymiai tolyn nuo* 
Leningrado. Pasmerkia bandy 
mą tverti Europos federacija?
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Naujausios Lietuvos žinios
Iš lietuviškų Europos šal 

tinių gauta tikrų žinių apie 
padėtį Lietuvoje. Jos patvirti­
na anksčiau pasirodžiusius 
spaudos pranešimus apie 
smarkų vokiečių nusistatymą 
prieš musų tautą, ypač inteli 
gentiją. Aukšti nacių valdinin­
kai esą išsireiškę, jog “sunai­
kinsią apie 20.000 lietuvių in 
te igentų, kurie protestuoja 
ir agituoja, o kaimas einąs 
su jais“. Jau šių metų pradžio 
je buvo suimta apie 100 žy­
mesnių Lietuvos žmonių, jų 
tarpė prof Jurgutis buv. (a 
rėjas, Dr. Germantas - Meš­
kauskas buv, patarėjas ir šiaip 
vokiečiams artimas žmogus, 
prof, B. Sruoga, doc. V. Va­
liukevičius, vilnietis “Naujo­
sios Lietuvos redaktorius Rap 
Mackonis, advokatas Kriaučių 
nas pulk. Blažys kun. Alf. Lip 
niekas, kun. J Grigaitis, Sau 
lių apskities viršininkas No­
reika ir dar g kitu. Daugelis 
ieškomų suimti slepiasi Tar­
pe tokių esąs J. Ambrozevi 
čius vadovavęs 1941 m. suki 
lėlių vyriausybei jr klaipfdie 
tis Dr. Padalskis. Dabar, kaip 
ir bolševikų laikais, retas in- 
teligėntas drįsta nakvoti sa o 
bute.

Naciai, fronto nepasise­
kimų paveikti, pasidarė labai 
pikti. Juos neparastai erzina 
lietuvių atsisakymas vokiečių 
naudai kariauti, lietuvių neno 
ras vykti prievartos darbams 
j Vokietiją ir slapta, bet labai 
plati patrijotinė veikla. Slap 
tai leidžiami net penki lietu­
viški laikraščiai, sakoma, dar- 
ro labai rimta įspūdį.

Nors naciai mėgsta, gir­
tis, kad lietuviai ūkininkai e- 
są klusnūs, bet neapykanta 
prieš okupantus apima visus 
gyventojų sluoksuius. Tos 
neapykantos svarbiausias pa­
grindas yra didelis nacių sa­
vanaudiškumas. Lietuvai ne 
priklausomybės jie nežada, sa 
vo žemėje lietuvius laiko ant 
ros rūšės žmonėmis /maisto, 
apsirengimo, garbės ir kitais 
atžvilgiais/, stengasi išvežti 
Lietuvos turtą ir dabam.s tin­
kamus žmones O lietuviai 
pasiryžę iš tėvų žemės niekur 
nesitraukti, bet valandai atė­
jus, turėt užtenkamai jėgų ne 
priklausomos tėvynės atstaty 
mui.

Pavasarį per Lietuvą j Ry 
tus buvo vežama daug kariuo 
menės, tačiau ji atrodė jau 
prasčiau. Lietuvoje buvo padi 
dinta nacių policija. Ji keršy­
dama lietuviams už jų patri­
otišką nusistatymą, tikrai už­

darė abu Lietuvos universite 
tus, aukštąsias mokyklas bei 
kultūros žydint us. Žmonės 
karčiai juokiasi šnibždėdami. 
"Žiūrėk, ta musė prieš galą 
kokia piktai.

Mažosios Tautos
Lietuvos ir kitų mažesnių 

valstybių bei tautųlikimas Eu- 
roboje praeityje priklausė nuo 
geografinės padėties nuo did­
žiųjų valstybių tarpusavinio sa 
ntikiayimo ir pagaliau nuo is­
torinių aplinkybių. Šveicarija 
išsilaikė del to kad ją apsupa 
kalnai. Belgija ir Holandija ek 
z'statvo d J to, kad anglai ne­
norėjo prileisti Prancūzų arca 
vokiečių prie pat kanalo. Liuk 
senburgas išliko gyvas, vado 
vaujantis istoriniu sentimen’u. 
Balkanų šalys išsilaikė ačiū Ru 
sijos varžytinėms su Austro- 
Vengrija. Lietuva drauge ir Len 
kija gyvavo iki pabaigos 19 
to šimtmečio, nes švedai ir ru 
sai bandė veni kitų neprileisti 
prie Baltijos jūrų monopoliza 
vimo. Kai tik Rusija nugalėjo 
savo konkurentą. Lietuvos kraš 
tas atsidūrė maskolių rankose 
Taigi iš čia matome- jog iki 
pereito karo mažos tautos visą 
laika buvo aplinkybių malonėj. 
Užtikrintų teisių gyvybei jos 
neturėjo. Jėgos politika, arba 
ginkluotas kumštis buvo vienin 
telis teisėjas. Dauguma žmonių 
ir šiandie dar panašiai galvoja, 
ypatingai kuomet eina klausi 
mas apie Baltijos kaštų Ilki- 
mą.Sovietai nori juos užimti,o 
kadangi Sovietai yra stipri mi 
litarinė pajėga, tai kokie gali 
būti čia ginčiai,ateis ir pagrobs

Betkas buvo lengva padary 
ti pirmiu, tas sunku bus atlik­
ti ateityje. Nuo pereito karo 
padėtis mažųjų tautų atžvilgiu 
pamatiniai pasikeitė.

Amerikos įstojimas į pe 
reitą karą pradėjo naująperio 
dą Europos istorijoj. Grobi­
mo ir imperializmo politika 
likosi pasmerkta. Kiekvienai 
mažai tautai buvo pripažinta 
teisė savystoviai gyvent, ne iš 
kieno nors malonės, bet kai 
po naturalė teisė. Užimti sveti 
mą kraštą ir pavergti jį buvo 
paskaityta už kriminalj prasi 
žengimą, kuriam tapo nustaty 
tos net bausmės, sankcijų for 
moje.

Sis karas kaip tik ir iš­
kilo, kad nubausti tuos, kurie 
buvo užsimanę skriausti ir 
pavergti kitus. Ir tie skriaudi­
kai bus nubausti, už savo pik 
tadarybss jie turės atsakyti.

Bet kaipgi bus su Sovie

tais? Niekas juk negalės su­
laikyti nuo užgrobimo Balti 
jos kraštų, pusės Lenkijos,da 
lies Suomijos ir panašiai. Jei 
taip atsitiktų, sovietų armijos 
įmaršuotų į tas šalis ir nema 
nytų iš jų kraustytis, tai tuo­
met agresoriais taptų rusai 
Demokratinės šalys vėl nusi­
statytų prieš juos, organizuo- 
tųsi naujos pajėgos apginti 
teisingumo. Amerika juk ne 
norės, kad grįžtų sena geleži 
nio kumščio politika, kuri at 
nešė tiek daug karų ir tiek 
nelaimių. Europa turės stabi 
iizuotis ant tvirtų pamatų, o 
to nebus galima atlikti, kol 
Europoje mažos tautos dejuos 
po sovietišku padu. Londo 
nas ir Washmgtonas tą gerai 
supranta ir štai del ko dabar 
bandoma nustatyti tokią tvar 
ką, kurioje demokratija ir lais 
vė būtų kertiniu akmeniu did 
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Av. Mitre 436 U.T. 22-7990 Avellaneda
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žiosioms ir mažosioms šalims. 
Kad tas bus įvykinta, neturė 
kime jokių abejonių.

S

LENKAI PRANAŠAUJA 
Londonas. - Lenkų rpauuda 
Anglijoj laiks nuo laiko prime 
na, jog užsibaigus šiam karui, 
jiems teks pradėt naujas. Nors 
de ir nepasako kas bus tu- 
om nauju priešu, bet žinau 
čiam tikrąją padėtį, nesunku 
atspėti. Dar gyvu būdamas 
gen. Sikorski kar ojo, jog len 
kai kariaus už savo žemę, ne 
paisant su kuomi.

Sovietų Rusija iki šiam 
laikui nerodo eiti į jokius pa 
sitaumus su lenkais. Sovietai 
matyti, ruošiasi pasiimti ne 
vien rytinę Lenkiją, bet įvesti 
komunistinę sistemą ir liku­
sioje
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LUTUVOJS
IŠTREMTI'SIBIRAN
Podžela Ignas ūkininkas 

su šeima, Gustaičiai Linkuva 
Požėla Edvardas samdi­

nys, Kaunas.
Požeiieriė Ona su šeima 

Žiniūnai. Linkava.
Pranculyté Silva Šiauliai
Požerskis Enerikas tech­

nikas, Bibėniai, Kėdainiai.
Povilaitienė Elena ūkinio 

kė su šeima Pakalniškiai
Pozniak Jonas redakto 

rius. Vilnius.
Pragulbickienė Meleikartė 

Stanislava, Vyžunai, Utena.
Praluckas Brouius Edvar 

das ūkininkas Gervėčiai S vi­
lnonis

Pranaitienė Narcizą mo­
kytoja, Krukiai.

Pranaitis Feliksas mokyt
Pranaitienė Marcelė šei 

mininkė, Pakalniškiai Pane­
munė.

Pranutis Antanas knygve 
dis su šeima Pakalniškiai K.

Pranaitis Juozas ūkinio 
kas su šeima, Suodžiai, Bu- 
belia'.

Pranaitis Romaldas dar 
bininkas, Kaunas.

Pranckevičius Stasys sam.
Kukiškiai, Jonava.

Rranckevičienė Jadvyga 
šeimininkė su šeima Lazdijai, 
Vilnius.

Pranckevičius Juozas tec 
hnikas. Mažeikiai.

Pranokus Juozas mokyto­
jas su šeima, Kazimieravas, 
Daugiai.

Pranckus Albinas samdi­
nys, Kaunas.

Pranckūnas Stasys sam­
dinys, Kaunas.

Pranckūnas Alfonsas mo 
Rytojas su šeima, Lupenka 
Dukštai Zarasai.

Pranskūnas Stasys sam 
dinys, Skapiškis, Rokiškis.

pranckūnas Jonas moky­
tojas su šeima. Smclynė.

Pranckūnienė Teofilė šei 
mininkė, Zigmantikiai.

Pranckūnas Jonas moky 
tojas su šeima. Smėlynė

Pransknienė Marija šei­
mininkė, Merkiškis Aukš­
tadvaris,

Pranckus Juczas mokyto 
jas su šeima, Kazimeravas, 
¡Pivašiūnai.

Pranculis Algirdas sj šei 
ma, Panemunė. Kaunas.

Pranculis Antanas samdi 
nys su šeima, Šiauliai,

Pranculis Jonas samdiny" 
su šeima Šiauliai.

Prankevičius Pranas tech 
nik-as su šeima, Mažeikiai.

Franevičienž Aelksandia

šeimnlnkė su šeim. Panevėžys 
Pranevičiua Balys au šei­

ma, Panėvežys.
Prankutis Vytauatas dar­

bininkas, Prienai.
Pranckevičienė Anastazi­

ja šeimininkė Mažeikiai.
Prapiestienė — Amišienė 

Emilija šeimininkė.
Praselis Janys mokinys 

Vilnius.
Prazauskas Mindaugas 

mokinys, Lekaičiai. Šakiai.
Prusauskienė E'zbieta 

siuvėja su šeima, Lekaičiai.
Prapolenis Jonas su šei­

ma, Kaunas.
Prapolenis Antanas sam­

dinys -su šeima, Kaunas.
Prapolenis Juozas ūkiau- 

kas su šeima, Kybartai,
Prapolenis Vincas moki­

nys.
Prasuskas Jonas samdinys 

su šeima Lekaičiai Sakiai.
Pupalcijonas Algirdas Ma 

rijamolė.
Pupaldjojienė Ona su 

šeima, Marijampolė-
Pupkevičius Antanas ūki­

ninkas Kamajai Švenčionys 
P'upkevsičius Leonardas ūk.
Punpkevičius Karolis ūk. 
Puronienė Ona samdinė, 

Žeimelis.
Purvinis Jonas su šeima, 

Vilnius.
Purynovka Marija, sam.d.
Purvinskienė Anastazija 

šeimininkė Kliūčiai, Kuršėnai.
Purtikas Juozas ūkininkas 

su šeima, Pučionys, Vepriai, 
Purvinskienė Anstaz'ja šei 

mininkė
Putrikaitė Veronika.
Pusčienė, Mažeikiai.
Pusčevienė Elena šeimi­

ninkė, Šiauliai.
Puškariovas Povilas, Po- f 

licninkas, Kretinga. |
Pcskungii Jonas I
Puskunigis Juozas ūkinin. Į 
Puskunigienė Jadvyga šei- j 

mininkė.
Puskunigis Kazys, polici- t 

ninkas, Vandžiogala. |
Puskunig's Kazys, ūkinin t 

kas, Babtai, Fesaičiai.
Puskunigienė Jadvyga, šei j 

mininkė. |
Puskunigis Kazys, polici | 

nininkas, Sašai ‘
Puskunigis Jonas, Sam­

dinys.
Puišytė Stasė, Daugailiai 

Jukėnai.
Puslytė Birutė. Daugai 

liai. Mokinė.
Puslys Martynas su žmo­

na, Jukėnai
Putra Petras, ūkininkas 

su šeima, Viešintai.

PIRKITE NAMUS 
Rematadoriai Fernández, lemma & tía.

Rivadavia 314 U.T. 22-9459 Avdllinetti

PARDUODA SEKANČIAS NUOSAVYBES:
Gatvėj Guatemala 1539, Avellaneda,

.Medinis Namas, susidedantis iš 4 kambarių, galpono ir 3 ndlėl* 
nių virtuvių. Žemės 500 varų. Ant išsimokėjimo.

Gatvėj Portella 785. Valentin Alsina
Mūrinis namas, susidedantis iš trijų kambarių, virtuvės ir kitų 
patogumų. Ant išsimokėjimo.

-Gatvėj Onei. Diaz 1050, Piūeyroj
Namas iš 6 kambarių, 4 virtuvių ir kitų patogumų 
Ant išsimokėjimo.

Gatvėj Rioja 4294, Villa Industriales
Namas iš 3 kambarių, lavadero ir galpono su kitais patogumai* 
Parduodama už 5.500 pezų.

Gatvėj Onei. Sayos .1781, Villa Industriales
Mūrinis namas iš 2 kambarių,-galerijos, garažo ir kit. už $6000.- 

Gatvéj Romero 885, Nueva Pompėja
Namas iš 3 kambarių ir 3 virtuvių. Yra cloacas ir aguas co- 
rrieiites. Už 10.000 pezų

Rivadavia 318, Piūeyro
Namas dviejų aukštų, dviejų departamentų, lokalio, salės ir ki­
tų patogumų, už 33.010 pezų ant išsimokėjimo.

Taipgi perkama ir parduodama bizniai, namai. Remates, 
balansai, skolinama pinigai hipototekuojant nuosavybes

Patarimai veltui. Atdara visą dieną 
Dėl smulkesnių informacijų galit kreiptis ir mūsų laikraščio 

redakcijou asmeniškai arba telefonu 20:8407

JURIDINIS BIURAS 
Advokato Dr. Roberto. S. funes

Civilinės, Komercinis ir baudžiamosios b s 
Paveldėjimai, Sesi Leidimai darbo metu. 

Nepamatuoti iš darbo atleidimai. 
Vardų ir pavardžių pataisymai

Dokumentų išvertimai. Pinigų išieškojimai ir nuomininkų iš 
kraustymas 1

Rylos atliekamos kaip, Buenos Aires mieste, taip ir Bueno* 
Aires provincijoj, Avelianedoj, La l'latoj ir t. t.

Visais reikalais kreipkis į Estudio

fivda, deMayo No,634, Buenos Air»*
Telefonas 33-0842

Prenumeratos Užsakymas
Prisųsdams pezus » • « prašau man siuntinėti .Žinias 

nuo • «■> m ■ n ■ dienos. M .mėnesio šių metų
.ki .,««««■• dienos ® mėnesio . » ■ » metų

Mano Adresas:

Var asirpavardė tai k oo so ¡as ao ■ nu «1 m ta sb ou_ *n
Gyvenamoji vieta: Miestas:.. ■ a ■ ■ « • ■
Calle aeoaatnaan, i. a » - » » Nt. «a a a a a a a a a ■ 

■lit. o . ..... Ferrocarril »...»»■••

Provincija a •
Sis lapelis reikalinga užpildyti ir ištirpus siųsti „Žiną .

ad.uimstracijai įdedant į apdrausta laišką čekį

“Žinios“
Chile 223, Avellaneda F.C.S.

Buenos Aires
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Kodėl Ji Kenčia
Man vaizduotėje atgimsta 
Senos tėviškės laikai — 
Širdis blaškosi nerimsta: 
Kodėl kenčia jos vaikai?
Kur tėvynės laisvos dienos? 
Kai gi mums jas sugražins? 
Ar gi lietuvio blakstienos 
Vien tik ašara pažins?
Išsiblaškę mes po sviitą 
Žengiame keliais tamsiais 
Tiktai jungą, vargą kietą 
Matom mes bo debesiais.
Bet surasim laisvės kelią- 
Taib nebus juk amžinai! 
Ginsim savo gimtą šalį, 
Kaip ją gynė milžinai.

Atsiminimai
Zaliumyne pas upelį 
Taip ramu, gražu, 
Sėdžiu vienas ir dainelę 
Traukiu pamažu.
Rodos, klausos pieva, šilas 
Ir margi žiedai...
Tu, širdužė, nekantrioji 
Laimę čia radai?
Daug smagių atsiminimų 
Gimdo reginiai, 
Tų laikų, kurie praėjo 
Jau seniai, seniai.
Kūdikystė, jaunos dienos
Juk prabėgo čia.
Meilesnių už jas ir ješkant 
Niekur nerasčia...
Dainą vis tyliai niuniuoju- 
Klausosi širdis.
Jaunos meilės dingęs jausmas 
Niekad neatgys.

Bet jis žaidžia tarpe pievų. 
Ne man del kitų.
Linksmai šypso kaip saulutė 
Tekant iš rytų, J.M.

Nudžiūvusio Medžio 
šakelė

Vieną dieną galingasai 
indų dievas Indra išėjo pasi­
vaikščioti po tankią girią. 
Tarp didingų medžių pamatė 
nudžiūvusi ir apmirusi medeli.

indra prisiartino prie me­
džio ir labai nustebo, pama 
tęs ant sausos medžio šakos 
tupinčią lakštingalę.

Ką tu ten veiki, paukšteli 
— paklausė Indra. — Ar tau 
neužtenka gražių medžių? Ko 
taip prisirišusi prie nudžiūvu­
sio medžio?

Lakštingalė nusilenkė ir 
sako:—Garbingasis Viešpatie! 
Aš esu gimusi šiame medyje 
ant jo šakų mokinausi skrai­
dyti. Nuo pat jaunų dienų šis 
medis buvo mat.o globėjas 
ir draugas, Bet viena dieną 
užnuodytoji medžiotojo viličia 
prakirto jo žievę ir įleido nuo 
dus — užtat jis nudžiūvo. O 
Viešpatie, kaip gi aš galiu 
palikti šitą medį nelaimėje.

Indra labai susijaudino 
lakštingalos žodžiais.

— Švelnusis Paukštelis, — 
tarė jis, — norėčiau, kad ir 
žmonės būtų tokie ištikimi ir 
gailestingi draugai. Už tokį 
prisirišimą aš tau atsilyginsiu 
padalydamas viską, ko tik tu 
manęs paprašysi.

Lakštingala nei kiek nea 

bejodama atsakė.
Didysis Viešpatie grąžink 

medžiui gyvybę ir aš amžinai 
giedosiu tavo garbei giesmes.

Indra palietė žievę ir me 
dis staiga atgavo savo senąjį 
didingumą o lakštingala iš di 
delio džiaugsmo nežinojo ką 
daryti.

Nessunku įsivaizduoti, 
jog tuo medžiu kuri pažaidė 
nuodinga vilyčia, yra Lietuva, 
o mes, kurie maldaujame del 
jos, užstojame ją — ėsame 
mažos lakštjngalės. Bet kas 
bus tuo Indra, kuris graz no 
medžiui žalumą ir gyvybę? 
Dabar dar sunku paskyti.

Įvairinybės
Korsikoj yra versmių, iš 

kurių nuolat trykšta minirali- 
nis vanduo, turintis gydymo 
savybių, ypatingai žaizdoms 
plauti. Užtat nuo seniausių 
laikų jūrų piratai ir šiaip plė 
šikai visuomet užsukdavo į 
šią sala pasiimti vieną kitą 
bonką šių gydolių.

Vadinams “queso fresco" 
labai greit genda ir nepatarti­

° Rūbų Siuvykla - Valykla - Dažykla
t ANTANO M1KEL1ŪNO
¿ _ (Buvusio Šiaurės Amerikos lietuvio)
¿Avenida Millan 3791 Montevideo•
¿ Siuvam vyriškus ir moteriškus kostiumis iŠ įvairiausių užsienių 
¿ir vietinių msdziagų. Taipgi vatom, taiso m, prosuojam ir dažam. Dar­
ybas rūpestingas, garantuotas ir elegantiškas. Kainos prieinamos.

Kviečiame gerbiamus tautiečius persitikrinti

• Avda. Millan 3791 Montevideo
t........ **........................................................................................

na jo pirktis didesniais, taip 
kad jo užtektų 2 ar 3 dienoms 
kadangi pasenėjęs sūris atsi­
duoda amoniaku ir labai sun­
kiai virškinamas.

Kuomet asmuo jaučia sa 
ve esant lengvesniu negu iš 
tikrųjų yra, tai ženklas, kad jo 
jo virškinimo aparatas veikia 
gerai. Taip rašė Padua Univei 
sítelo medicinos instruktorius 
Sandorius 1620 metais. Sane 
torius išrado termometrą ir kai 
kuriuos kitus medicinos apa.a 
tus.

Veįslingiausia iš žuvų yra 
silkė- Viena patelė sudeda apie 
20.000 kiaušinėlių (ikrų.) 

Kiaušinėliai nuskęsta į jūrų 
dugną ir ten prilimpa. Šaltame 
vandeyje jaunikliai išsirita per 
50 dienų, o šiltame į 6-7 die 
nas. Daugiausia s ikių randasi 
Eure pos pakraščiuose. Silkes 
gaudo, prirengia ir jas ekspor 
tuoja sekančios šalys: Norve 
gija, Olandija, Švedija, Anglija 
ir k.

Kalnų ožkų tėvai jaunik­
lius stumia nuo stataus kalno 
viršūnės, kad išmokinus apsi 
saugot nuonusisuk mo sprando

Patogiausi ir praktiškiausi be jokių raiščių

nnHtrmtittDitiWMn«Hmuiuuiuiuiuituiuuinuuuutmtuuiiiiumtumiiuuuuuiimu

Šių batų nepaprastas pasisekimas 
glūdi jų kokybėje ir jų formos 
gra žume Pirk juos vien tik “CASA RAYADA
Netikri, jei bato nėra 
įrašyta žodis

Premijuoti Aukso medaliu 
Sevilijos parodoje
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PASISKAITYMAI
Palestina, búsimoji žydų valstybė

jei jie yra prieangi ir veda 
dažnai prie kruvinų imtynių 
Pagaliau, anglai neturi jokio 
intereso pyktis nei su žydais 
nei su arabų pasauliu, kurs yra 
platus ir ateityje gal bus ga 
lingas. Todėl anglai turi valdy 
ti taip, kad visi būtų paten-

Tęsinys iš pereito numerio
Palestina yra mažas kraš 

tas, vos 10,426 kvadratinių 
mylių ploto Bet tai yra gana 
turtingas kraštas. Ypatingai 
Palestina praturtėjo, kada į 
ją pradėjo plaukti žydai kolo 
nistai, kartais su gana stam 
biais kapitalais. Žydai Pales 
tinos ūkyje suvaidino labai 
svarbų vaidmenį ir jie ten bu 
vo pionieriai kooperatiško že 
mės dirbimo didelėse farmose

Bet juo Palestina darėsi 
lydiškesnė, juo Lbiau arabai 
šiaušėsi, o tame ir yra didžia 
usioji Palestinos problema.

Žydai, ypač žydai sionis 
tai tiki, kad iš Palestinos ga 
Įima padaryti žydų tautos vals 
tybl. Tiesa, palestina negali su 
talpinti viso pasaulio žydų 
(ju yra apie 17,000,000, o Pa 
lestinoj geriausiame atsitikime 
gal galėtų dar tilpti kokia pu 
se tndiono). bet jie mano, kad 
sukūrus žydu valstybę Palesti 
noj, žydai, išsimėtę po visą 
pasaulį, pasijus turį savo ten 
torijos. Bet ką daryti su ara 
bais?

Palestinoje yra 960,0( C 
arabų. Gretimoje Transjorda 
nijoje yra 300.000 arabų. I 
visas šalis nuo Palestinos 
eina arabų gyvenamos žemės:

Sirija, už jos Irakas, į 
pietus Hedžas valstybė, į va 
karus Egyptas. Iš visų pusių 
Palestina yra apsupta araoų 
jūn, o ir pačioje Palestinoje 
arabai turi gyventojų daugiau 
ir artimiausioje ateityje jie 
ten ir liks daugumoje. Kaip 
tose sąlygose sukurti žydų 
valstybę, jei kokia nors galin 
ga valstybė nepadės žydams 
nusmelkti arabų?

Po ano pasaulinio karo 
Palestina buvo anglų valdoma 
"mandato., teisėmis. Anglija 
yra Palestinos laikinas gaspa 
dorius. Ji turi valdyti Palestiną 
arabų ir žydų interesuose, bet 
kaip tuos interesus suderinti 

kinti.
Bet arabai ir žydai, arba bent 
arabų ir žydų ekstremistai, pa 
tylomis rengiasi prie “sprendi 
mo“. Kartais spaudoje skaito­
me atsišaukimus, kad reikia su 
kurti “žydų armija “. Tokius 
atsišaukimus skaitome dažnai.

Amerikos spaudoje, kur 
yra specialiais komitetas žy­
dų armijai kurti. Bet ar sukū­
rus žydų armiją arabai nepra- 
dės reikalauti, kad būtų kuria 
ma ir Palestinos arabų armi­
ja? O jei tokios armijos susi 
kartų, tai ar jos nepradėtų 
muštis tarp savęs, pirm negu 
jas būtų galima pasiųsti muš­
ti bendrą priešą? Tokie sun­
kumai ir trukdo žydų armi- 
jos įkūrimą Palestinoje. Bet 
kariškas pasipuošimas žydų 
taipe Palestinoj neabejojamai 
eina ir nežiūrint visokių an­
glų draudimų, žydai po šio 
karo nebus beginkliai santiki 
uose su arabais, jei prieįti 
prie karo.

AUKSO KASYKLOS
Grįžę iš Azijos tyrinėto 

jai praneša, kad esanti tarp So 
vietų Rusijos ir Tibeto Kinijos 
provincijų yra vienas iš turtin­
giausių auksu kraštų pasaulije. 
Šiuo metu ten kasa auksą apie 
50,100 žmonių. Visas produ- 
ktuojamis provincijos auksas 
einąs Sovietų Rusųai už gin­
klus. Sutvarkius aukso kasimą, 
jo produkcija žymiai pakiltų, 
išnaudodami Si Kiang provin­
cijos aukso kasyklas, Kinija 
galėtų greitu laiau pataisyti 
savo pairusius finansus.

Sze Chuan provincija

Kinijoje neturi geležinkelio. 
Ten visas transport s atlieka­
mas arkliais, mulais ir asilais.

MIRŠTANTI TAUTA
Sibiro kalmukų tautelė 

baigia mirti. Paskutinių trijų 
dešimčių metų laikotarpy kal­
mukų skaičius sumažėjo 30 
tūkstančių. Ypač mažta mote 
rų skai dris. Jų ūgis taip pat 
mažėja, nuo 1942 metų vidu­
tiniai imant jis sumažėjo vie­
nu su puse centimetrų. Pusė 
visos tautelės serga malarija 
arba džiova.. Kalmukai nėra 
vienintelė išmirštančioj! taute­
lė. Sibiro rytų giliakai yra ne­
geresnėje padėty.

GELEŽINKELIU ILGUMAS 
Kad galima būtų surinkti 

vienon vieton viso pasaulio 
geležinkelius, tai iš jų galima 
nutiesti trijų linijų bėgiais ge­
ležinkeli j mėnlj. O jei iš jų 
būtų tiesiamas viena linija ge 
ležinkelis Saulėn, tai jų užtek­
tų tiktai vienai šimtastrisde- 
šimčiai kelio daliai. Kelionei 
į mėnulį greituoju traukiniu 
reikėtų 160 dienų, o kelionei 
j saulę reikėtų daugiau 170 
metų.

Paskutiniu metu gelžke- 
lio linijų yra pratęsta žymiai 
daugiau.

M ūsų Laikraščio 
Atstovai:

avellanedoje
Antanas Matulionis 

gatv. Paraguay 728. V Porvenir 
prie pat lietuvių bažnyčios

Žinių Redakcijoj
Chile 223, Avellaneda

. U.T. 20 8407
B E R 'I S S E ■

Teofilius Aliukas
gatvė Marsella 146, Berisso

Pranas Strolia 
gatvė Ñapóles 4260, Berisso

ROSARIO
Kazys Liutkevičius 

gatvė Pasco 1417, dep. I Rosario
Pranas Žakevičius

12 de Octubre 320, Saladillo

URUGVAJUJE:
Alfonsas Klimas

gatvė Cuba 4016, Cerro
Juozas Musteikis

gatvė Guaycuru 2715, Montevido

Anilinas Colibr

Nudažymui visokių medžiagų 
Pomada para calzadoiColibrí 
Cera para piso Colibrí 
Limpia metales Colibr 
Desinfectante Colibrí 
Insecticida Colibrí 
Espirales Colibrí 
Tintas de escribir Colibrí 
Hidrófugo Colibrí contra humed id 
Productos fabricados por

ANILINAS “COLIBRI“ 
Alv. Thomas 1340/60 

Buenos Aires

RADIO TEKNIKAS
Jurgis áiálauska» 

baigęs radio teknikos kursus, d«ro 
naujus radio aparatus ir juos par 
duoda labai ekonomiškoms kalninis 
taipgi taiso senus ir perreformuoja 
Calle 7 Nr. 44Ó2. V. San. Ctrlo

Berisso

Foto Arte ¡‘Esba"
STASIO BARTNIKA1C1O 

Grecia 3432. Cerro. Montevideo
U.T.E. 22 10 54

Ignas Stungevičlus
Parduoda ir išnuomuoja žemę 

Vęda įvairias bylas
Yaguaron 1314 Montevideo

U.T.E. 8-856

PETR. ir BRONIUS EVOLUCKAI
Berna 1800 esq. Bogota

ALMAS EN AS - P1EN1N E - B AR
Kamijonai perkraustymams

U.T.E. 22-11-94 Montevideo

Lietuviška Dantų Klinika 
A Consult. Dental “Pavón-1) 

Krukausko
Diplomuoti dantistai vietos universitetuose 

PRIIMA: Kasdien nuo 2 iki 23 vai. vakaro. Taip 
pat ir šeštadieniais

Dedam dirbtinus dantis. Gydymas. Plioinbavimas ir 
traukiama dantys be skausmo.

Kainos žemos. Ilgameti garantija

PAVON 483 U.T. 22 - 9395 Avellaneda 
(4 kvadios nuo Av. Mitres ir nuo tilto Pueyrredon)

Privazuntl: atobusr s SATi.A o. ,3, 5, 7, 9, 1 ó ir Veloz 
Tramvajų: 3, 10, 17, 18, 10, 21. 22. 24, 28.29, 69

ŽINIŲ SPAUSTUVĖ-
Atlieka visų rūšių spaudos darbus:

Laiškus
Vokus

Pakvitavimus
Komercines ir

Vizitines korteles
Programas i plakatus

Spausdinama kaip lietuvių, taip ir ispanų kalboje

CHILE 223 (La Mosca) AVELLANEDA
U.T. 20, Pineyro 8407 .
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¿IN1OS SEMANARIO LITUANO 
lumlia , MadM.truUi: 

CHILE 223 Avellanada

Adnifnfatraofja atdara 
nuo 9 iki 20 val. vak.

KRONIKA
SUSIVIENIJIMO PIKNIKAS 

Sekantis Susivienijimo 
Piknikas įvyksta 21 dieną lap 
kričio, sekmadienį. Įėjimas 
asadan ir piknikan vyrams 
kaštuoja 1. S 1.50, moterims 
$1.00 ir vaikams 50 centavų, 
Atvykstantiems po pietų tik 
į šokius įėjimas kaštuoja tik 
50 centavų. Pikniko vieta nuo 
savame parke, Av. Santa Fė 
5215, Lanus Oeste.

Be to, kas se maJitnis 
Susivienijimo parke įvyksta 
šokiai ir lietuviams įėjimas 
yra veltui.

APIPLESE
Vietos laikraščiai prane­

ša, kad pereito sekmadienio 
rytą buvo užpulta ir apiplėš 
ta lietuvaitė Ona Veronika Sa 
vichienė, 45 metų amžiaus. Jai 
buvo atimta 180 pezų ir pagro 
btas čemodanėlis su drabuži­
ais ir kitais reikmenimis, ver­
tės 120 pezų. Apilėšimo vieta 
Plaza Constitución.

KITAS APIPLĖŠIMAS
Gatvėj Libertad 373, Bue 

nos Aires buvo užpulta kita 
lietuvė Raquel Lurio de Fak- 
torovich (matyt, žydų tautos), 
kuri turi rėmų ir paveikslų 
krautuvę. Jai esant «ienai du 
plėšikai dienos metu ją užpuo­
lė reikalaudzmi pinigų. Nesu­
tikus jų duoti, buvo smarkiai 
sumušta ir koja perlaužta. Už­
puolikai pabėgo.

ATVYKO DVI VIENUOLES
Crlajviu iš Siaurės Ame 

tikos atvyko dar dvi lietuvės 
vienuolės Seserys Kazimierie- 
tės, kurios kartu su čia esan­
čioms dirbs prie Aušros Var 

tų bažnyčios rietuvių mokyklos

PRANEŠIMAS
Lietuviams kreipiantims į 

mus del pirkimo mūsų bityno 
medaus, pranešame, kad jis jau 
išsibaigė ir tik už poros mė. 
nėšių bus jo galima išimti, 
šviežio, šios vasaros sezono.

LIETUVOS PASIUNTINY­
BE PAIEŠKO

Mirusio Montevideo mieste 
pil. Antano PETRONIO gi­
minės yra kviečiami atsiliepti 
žodžiu ar raštu į Lietuvos 
Pasiuntinybės raštinę/c. Pampa 
4174/, kur bus suteiktos smul­
kesnės žinios išvardintojo 
palikimų reikalu,

Pasiuntinybė

LATVIJOS NEPRIKLAUSO 
MYBES ŠVENTE

Latvių kolonija Argenti­
noje iškilmingai mini savo 
tautos nepriklausomybės pas­
kelbimo dieną, 20 dieną lap 
kričio estų salione, ga vė Tt- 
euman 780. Pradžia 21 vai.

Ta proga, širdingai kvie­
čiama lietuvių kolonija kuo- 
skai t tingiausiai dalyvauti.

Tad aplankykim savo bro 
liūs latvius.

LIETUVIAMS ŽINOTINA
Savo laisvas valandas 

praleisk kuogražiausiai atsilan 
kydamas į p St. Povilono va 
sarvietę gatvė Herrera 287 Bu 
enos Aires. Kiekvieną šventa 
dienj ir šeštadienį šokiai. Vi 
sada šaltas alus ir švieži lietu 
viški valgiai.

Klalpėdiečlii Uitis
Sav. Mikas Kekutis
Pigios lovos vyram, kambariai 

šeimynom. Puikus patarnavimas, 
Švara ir tvarka. Įvairus maistas.
Cangallo 1263.
BS. AIRES ■— U.T. 35. 2764

U-S-fl-diplomuotas radío iedinikas
V. Hsiuanauskas 

Ruiz de los Lianos 1206 
Be. AIRES — U.T. 64 - 1908

— R A D L O —
Dirba naujus, taiso, deda, perdir 

ba senus apratus pigiai ir garan­
tuotai. Išsimokėjimas iki 10 mėn.

Akušerė 

Europiete
Diplomuota Pragoj ir 

Buenos Aires
Filamena Beneš - Bilek
C LITM 1217, 1 p ao 
U.T. 23—3389 B. Or ¡en

Priima kasdiena nuo 9 ryto 
iki 8 v. vakaro, sekmadi i iais 
visą dieną. Specialistė prie 
gimdymo ir visų moterų ligų. 
Kalba visomis slavų kainomis 
ir vokiškai; suprant i lietu­
viškai.

¿jsxsnxratXQBxaaxuvxBHxaiKM
> NORINT PATAISYTI SAVO
S SKRYBĖLĖ
> naują pasidaryti sulig
» tižiausios mados, kreipk
| 657 DOMINGUEZ 657
> Pineyro, Avellaneda
> Valoma presuojama kostiumą

I “La Victoria”

GMN CINE CABILDO
CABILDO 833 Avellaneda U.T. 20-8957 '

VISUOMET NAUJAUSIOS VIETINES IR UŽSIENIO TILMOS

LIETUVOS PASIUNTINYBE
Atdara kasdien išskiriant šventadienius 

nuo 10 iki 13 vai.
Pampa 4174, Buenos Aires

U.T. 51-0527
üiiiiimiiiüHiiiniiiiiiiiiiiimniiiiiimiiiiit

augusiinu Shkreulcians
Vienintelis Almasenas

Kur gaunami švieži maisto 
produktai, vietos bei užsienio gėri 
mai, pigiomis kainomis.

Calle Chile 2102
Villa Casteilino

UmillllllllllllllllllllllHllllllllllllllIllllllllB

j Relojería Alemany

Pigiai ir g;rai taiso laikrodžius 
Ir kitokius auksinius daiktus 

j Dominguez 836 Pineyro

Corporación Médica “Suipacha“
YRA SPECiALISTĄI GYDYTOJAI NUO VISŲ LIGŲ 
Plaučių, širdies, pilvelio, vidurių, jaknų, tulžies, inkstų, nervų, 

akių, ausų, gerklės ir t ■ t.
Veneros ligos: gonorėja, sifi is, kraujo ir odos.

Moterųiligos. Rentgeno kabinetas: peršvietimas ir foografavimae. 
Medikališkus analizus prižiūri Buenos Aires universtiteto prof.

* , Dr. I. RAFFO
Šioje klinikoje dirbančių gydyojų sąrašas

A Izaguirre, J. Duran, A. Cairo, J. Schiavia, C D Elia. S.Sco 
ari, J. Baearasco. C. Cupri, R. F. Vivone, A. V. Freire, J. 

Azollini, A. Cupri, H. A. Medi<oie.
LIGONIO IŠTYRIMAS 3 — PEZ\I

Daromi švirkštimai kitų gydytojų receptais, po I pezą.
DANTŲ GYDYTOJAI: Dr. Absolon Pastor, Dr. Benito A Es­
cribano, Dr, Eduardo Belmaañ Ištrūkimas danties be skausmo $2.- 

Karūnėlės ir dbirtini tiatai prieinama kaina.
Priėmimas nu 9 iki 12 lir nuo 15 iki 20 vai. 

Sekmadieoaisir šventadieniais nuo 9 ki 12 vai. 
Kalba lusi'ikaiir supranta lietuviškai.

SUIPACHA 28 BUENOS AIRES
l-yro i »«»■ i yra » »»■»<****■« r* »»■»»» « « ■

GRAN INSTITUTO “RAMOS MEJIA”
Moderniški priešveneriški Diepensarijai 

BLENORAGIJA su skausmu ir blogai išgydyta 
Mūsų gydymo būdas yra visiškas ir be skausmo 

KRAUJO ir ODOS ligos — Egzemos* ir plaukų kritimas
MOTERŲ ligos. ŠIRDIS — PLAUČIAI 

SEKSUALINIS NUSILPNĖJIMAS gydomas moderniš­
ku prof. Fürbriageria būdu 

REUMATIZMAS skaudantis ir kroniškas 
VIDURIŲ I gos. Išpūtimas, atsiraugėjimas, ulseros. 
HEMOROIDAI ir VARICES gydoma be operacijos 
GERKLES, NOSIES ir AUSIU ligos — pulsavimai, 

užkirtimas ir liaukų sutinimai.
Gydoma aut išsi mokėjimo. Konsultas $ 2.— 

Direktorius Dr. G. CUTILLO
Atdara nuo 9 iki 21 vai sekmadieniais nuo 9 iki 12 

Patikrink savo sveikatą mūsų, kuri jau 20 melų kaip vei­
kia ir yra vadovaujama prityrusių specialistų

Rivadavia 3070 onc£
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